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LEVALUATIOIN DES RESSOURCES /12Pts
Partie A : Evaluatior: des savoirs/4pts
Exercice 1 : Questions a Choix Multiples (QCM) {0,5x4)=2pts
N.B. : Chaque série de propositions comporte une seule réponse juste. Choisir la lettre qui correspond @
la réponse juste et compléter le tableau suivant aprés I'avoir reproduit.

Questions |12 3|4
Réporise

1- Une solution alcoolique de chlorophylle brute :
a) renfevme uniquement les chlorophyllesa et b

b) est capable d’absorber toutes les radiations lumineuses
c) renferme en plus des chlorophylles des pigments comme |€s caroténes et les Xanthophylles.
d) un spectre d’action tota'ement différent du spectre d’absorption.

2- Concernant la circulation et la composition des séves dans un végétal :
~a) laséve brute est constituée d’eau et des sels minéraux et a un trajet ascendant.
"b) la séve élaborée est constituée d’eau et de sels minéraux, et a un trajet ascendant.
c) la séve brute est constituée d’eau et/de matieres organiques circulant dans les vaisseaux
du xyleme.
d) laseve élaborée circule dans les vaisseaux du phloéme avec un trajet ascendant.

3- Le facteur limitant est :
a) un facteur environnementalicapable de limiter la destruction des plantes par les parasites.
b) un facteur environneméntal capable de limiter le développement des plantes s’il est en
~ déficit.
¢) un facteur quilpeut limiter la quantité d’eau ou de sels minéraux absorbée par la plante.
d) un facteur contrélé par le programme génétique du végétal.

4- Concernant lesfacteurs susceptibles d’influencer la photosynthése :
a) de faibles teneurs en COQ (0,01%) favorisent une croissance optimale des plantes.
b) des températures élevées de I'ordre de 50°C favorisent une croissance optimale des
plantes.
¢) une forte salinité du sol est un facteur favorable pour la croissance optimale des plantes.
d) de fortes intensités lumineuses sont généralement favorables a la croissance des plantes.

Exercice 2 :Définir les termes ou expressions suivants : (0,5x4)=2pts
*Plante héliophile %Plante mégatherme ¥Photosyntheése % Plante performante

PARTIE B : Evaluation des savoir-faire et des savoir-étre / 8pts

Exercice 1: : ,
Capacité visée : Expliquer le fonctionnement des stomates lors de la photosynthése.

Le document ci-desswus présente la coupe transversale d’une feuille verte. On peut y voir des
stomates qui sont des dispositifs dispersés dans toute la feuille. Ces stomates peuvent se présenter
- sous deux formes telles qu.e présentées sur le dogument 2.
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DOCUMENT 2

On aimerait savoir le réle des stomates dans la plante. Pour cela, on réalise I'expérience ci-
dessous. .

On mesure le degré d’ouverture des stomates au cours des heures d’une journée ensoleillée.
Les résultats sont représentés sur la courbe du document 3. Durant cette méme période, on mesure

I'intensité de la photosynthése pour la méme plante en déterminant le volume de CO; consommé par
la plante. Les résultats sont représentés par le document 4
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Analyser attentivement ces documents, puisarépondre aux questions suivantes ;

1. Indiquer sur quelle face de la feuille lessstomates sont présents. 0,5pt
2. a/ Indiquer quel est 'état des'stornates entre 21 heures et 06 heures. 0,5pt
b/Relever les heures de la journé:e ol les stomates présentent la plus grande ouverture. 0,5pt
3. Etablir la relation entre |'ouverture des stomates et 'intensité photosynthétique. 1pt
_ 4, En déduire le role des stomates pour la plante lors de la photosynthése. 1pt
Exercice 2

Capacité visée : Expliquer l'influence des facteurs abiotiques sur la photosynthése.

On mesure le volume de dioxygéne dégagé par une plante soumise a différentes intensités
d’éclairement. Les résultats obtenus sont consignés dans le document 1.
On reprend la méme expérience avec trois plantes différentes, les résuitats obtenus sont
consignés dans le docume:nt 2.
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1- Donner la variation de la concentration en d’oxygéne 2 la lumiére et dans I'obscurité. (0,5x2)=1pt
2- Expliquer ces variations en precusant le phénoméne prédominant dans chacune des conditions.
(0,5x2)=1pt

- Le document 2 permet de distinguer deux grands groupes de plantes en fonction de leurs besoins
en lumiére. Préciser le nom attribué a chaque groupe et donner un exemple pour chaque cas.
(1x2)=2pts

4- Donner linflugnce de I'intensité de I'éclairement sur I'activité photosynthétique.  0,5pt

Il. EVALUATION DES COMPETENCES/8pts

Compétence visée : Sensibiliser les populations & changer certaines pratiques culturales.

Les techniques culturales dans les villages varient d’une localité a une autre et sont généralement
transmises de facon empirique. Les documents ci-dessous présentent les récits de certains chefs de
villages.

Document 1: « Dans notre village, nous allumons des feux de brousse pour nettoyer les parcelles
cultivables en saison séche. Puis dés le retour des pluies, nousflabourens la terre pour semer les
graines.

Les rendements sont généralement élevés dans les années qui suivent les bralis, mais par la suite, ils
chutent au point de nous pousser a abandonner ces parcelles,de terre pour nous rabattre sur d’autres
parcelles... »

Document 2 : « Dans notre willage, nous couponsyles mauvaises herbes a I'aide de machettes, puis
~ nous retournons la terre sur ces mauvaises herbes. Quelques jours plus tard, nous introduisons nos

semences en terre. Celles-ci germent en se nourrissant des éléments provenant de la décomposition
des herbes enterrées, c’es’c d’ailleurs pourquoi c€s mauvaises herbes ont totalement disparu lors du
prochain labour. Avec cet’.e technique, nos'terres restent fertiles pendant longtemps... »

Document 3 : « Notre stratégies estybasée sur l'utilisation des engrais chimiques sous formes de

granulés pour nourrir l'es plantes. lssuffit de mettre ces engrais tout autour des cultures pour constater

une croissance rapidr2 des plantes. Les rendements sont toujours meilleurs comparés a ceux de nos

grands-parents ». ‘
Pour aider les 'populations de ce village, il est important de ressortir les limites de leurs pratiques

actuelles, puis leur proposer des changements a adopter. ‘ Y )

Consigne 1 - ’
Concevez une affiche sur laquelle on pourra voir les avantages et les inconvénients de chacune des
techniques utilisées en fonction du village. 3pts

Consigne 2
Certains villagecis affirment que les engrais chimiques constituent un poison qui "tue" le sol. Que

leurs répondriez-vous ? Expliquer clairement votre proposition en 5 lignes maximum. 3pts

Consigne 3
Expliquer aux jeunes cultivateurs pourquoi il faut labourer le sol pour permettre le bon
développemen't des plantes. 2pts
Grille d'évaluation
Crlteres Pertinence de Maitrise des connaissances Cohérence de la
cmsngnes la production scientifiques production

t Co n>|gne1 1,5pt J 1pt 0,5pt

)_ Consigne 2 1,5pt 1pt 0,5pt

| Consigne 3 1pt : 0,5pt 0,5pt
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